
ATA DA 043ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE ABRIL DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Carlos Humberto - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto – 

Jerry Comper - Jessé Lopes - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado – Mário Motta – Marquito – 

Maurício Eskudlark – Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Sargento Lima - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

               

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Discorreu sobre 

a violência recorrente contra as mulheres, 

reiterando que não se pode admitir qualquer 

espécie de agressão, inclusive contra crianças. 

 Citou o Projeto de Lei nº 275, que visa 

combater crimes cometidos contra o público 

feminino. Salientou que a intimidade deve ser 

preservada e que a referida proposta veda a 

concessão de visitas íntimas a detentos que tenham 

cometido crimes contra mulheres. Cobrou uma 

postura firme do Estado, asseverando a 

impossibilidade de neutralidade diante do tema. 

Informou, ainda, o protocolo em regime especial de 

uma comissão destinada a discutir mecanismos de 

proteção à mulher.   

Frisou que já tramitam 19 projetos de lei na 

Casa Legislativa e manifestou preocupação com o 

crescente número de feminicídios em Santa 

Catarina. 



 Teceu críticas ao Governo Federal em razão de 

nova resolução do Conselho Nacional de Trânsito. 

Segundo a oradora, o sistema não realiza a triagem 

adequada de instrutores, o que possibilita que 

alunas sejam assediadas por indivíduos 

anteriormente expulsos de centros de formação de 

condutores. Solicitou ao Departamento Estadual de 

Trânsito de Santa Catarina (Detran-SC) a adoção de 

providências para a averiguação dos instrutores, 

bem como a ampliação da carga horária de aulas 

para candidatos reprovados em testes de 

habilitação, antes da realização de novo exame 

prático. 

 Relatou suposto abuso de autoridade praticado 

pelo Ibama contra um pescador catarinense. Segundo 

a denúncia, houve disparo de arma de fogo contra a 

embarcação, sem motivação aparente, em águas 

territoriais catarinenses. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Corroborou o tema relacionado à questão da 

violência contra a mulher e crianças. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Iniciou 

falando que jamais vai envergonhar o seu eleitor, 

e tenta de todas as formas não enganar ninguém, 

mas que não pode se calar com relação à tentativa 

de burlar a realidade que vivemos em Santa 

Catarina e em todo território nacional. Demonstrou 

preocupação com o aumento da população de rua no 

Estado catarinense e da falta de uma fiscalização 

efetiva, pelo Governo federal, das fronteiras 

brasileiras que a transformam em rota de tráfico 

de drogas. Ressaltou que se o chamarem para enviar 

recursos para um programa sobre pessoas em 

situação de rua, disse que do seu gabinete não sai 

um centavo.  

Criticou atuação do Instituto Brasileiro do 

Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis 

(Ibama), que atacou com tiros uma embarcação 

catarinense em águas do estado. Apresentou vídeo 

que mostra o momento do ataque a embarcação. 

Argumentou que a ação do referido instituto contra 



os pescadores foi uma covardia. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Declarou que 

há momentos na vida pública em que decisões não 

podem ser adiadas, ressaltando que a omissão 

compromete o futuro das crianças. Defendeu a 

reflexão sobre o modelo educacional, questionando 

o papel da escola na formação integral dos alunos. 

Apontou que o bullying se tornou um fenômeno 

estrutural e silencioso, com impactos na saúde 

mental, no aprendizado e na trajetória dos 

estudantes, caracterizando uma crise nas salas de 

aula. 

Relatou missão internacional à Alemanha, 

Dinamarca e Finlândia em busca de soluções, 

destacando o Programa KiVa, que reduziu 

significativamente os casos de bullying por meio 

de abordagem preventiva e envolvimento da 

comunidade escolar. Ponderou que a proposta não 

consiste em copiar modelos, mas adaptá-los à 

realidade catarinense, sendo incorporada ao 

Programa Aurora, voltado ao bem-estar escolar e à 

prevenção da violência. Acrescentou que políticas 

eficazes dependem da integração entre educação, 

saúde, assistência social e família. 

Defendeu a construção de uma educação 

inclusiva, sem segregação, com implementação por 

meio de projeto piloto, formação de professores e 

monitoramento de resultados. Ressaltou o caráter 

coletivo da iniciativa e a necessidade de superar 

modelos ineficazes, afirmando que a educação é 

instrumento fundamental de transformação social. 

Concluiu reafirmando o compromisso com a 

igualdade de oportunidades e a construção de uma 

educação de referência em Santa Catarina. 

Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – Apoiou a 

manifestação, destacando a importância do tema e 

defendendo a superação de disputas ideológicas em 

favor do diálogo. Reconheceu o orador como 

representante de pautas ligadas à educação e ao 

desenvolvimento social. [Taquigrafia: Jênifer]  

 

********** 



Partidos Políticos 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer contrário 

ao Projeto de Lei n. 0315/2024.  

Comunica ainda, que a Comissão de Constituição 

e Justiça apresentou parecer contrário ao Projeto 

de Lei n. 0608/2025. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0300/2026, de autoria do Deputado Camilo Martins; 

0301/2026, de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0302/2026, 0303/2026 e 0304/2026, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 0305/2026, de 

autoria do Deputado Mário Motta; 0306/2026, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark; e 

0307/2026, de autoria do Deputado Sargento Lima. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1283 a 1291. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, às 19h, para Concessão 

de Título de Cidadão Catarinense ao senhor Avelino 

Menegolla, em Xanxerê.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


